

爱吃螺蛳粉、爱说柳州话……

# 外国小伙用短视频传播两国优秀文化

他的中文名叫“博密”，在尼日利亚，这个名字的意思是“上天赐予的孩子”。而在广西柳州，他更喜欢人们叫他“拉堡小黑”。

来广西柳州留学5年多，博密爱上了螺蛳粉，柳州话也说得溜。经过几年的学习与思考，他找到了视频创作的新方向——传递正能量，传播两国优秀文化。他说：“很多孩子是我的粉丝，我必须要对孩子们负责。”



跟我一起来看看

↑博密走进百朋莲花小镇，通过视频让网友了解柳州文化。

## 1 “我是拉堡仔”

博密今年27岁，身高195厘米。来自尼日利亚的他，目前是广西科技大学的一名留学生，正在柳州学习汉语。

在短视频平台，博密的粉丝有好几万，他的ID叫“广西柳州的小黑”。在柳州，他也小有名气。来柳学习之前，博密是一名娱乐记者。因为工作需要，除了母语英语，他还要学习一门外语。成龙是博密的偶像，他对成龙的电影如数家珍。因为对中国文化充满好奇与向往，5年前，博密以留学生的身份来到柳州。

“我是拉堡仔！”在博密发布的视频中，经常能够听到这句话。为了表达自己对这个身份的重视，博密特地印制了春夏两款衣服，上面写着大大的5个字：“我是拉堡仔”。

来自尼日利亚的博密为什么说自己是“拉堡仔”？

2018年，博密的电动车被偷了，他沮丧地在微信朋友圈里倾吐这件事。一个拉堡的朋友看到了。

这个朋友在柳江区拉堡镇销售电动车。他邀请博密去他的店里，并以分期支付购车款的方式卖给博密一辆电动车。

“之后每个月，我只要支付他100元车款。车款支付了几个月后，这位朋友把尾款免了，车子送给了我。”朋友的热情让博密很感动。再加上常去拉堡玩，他对当地的美食等文化有了了解，并喜欢上这个小镇。此后，他开始自称“拉堡仔”。坐出租车遇到拉堡的司机，他总是高兴地说：“我也是拉堡的。”

## 2 与网友们分享生活趣事

刚到柳州学习汉语，班上的一些同学有点羞涩，不敢大声说普通话，更别提说柳州话。博密认为，学习语言就是要大声张口说，他立志不仅要学好普通话，还要能说一口流利的柳州话，以便融入这个城市。

仅用两年时间，广交朋友的他已能流畅地用普通话与人交流，他的柳州话也说得溜，诸如“克哪凯”“豆腐包”“黑撩撩”等具有本地特点的词句，他都学会了，还说得自然、顺口。

去年1月，博密发布了第一条视频，内容是：“博密来了！”截至目前，他共发布了近200条视频。众多网友在留言区调侃，说他讲柳州话的口音比柳州人还重。

有一次，博密坐大巴从雒容去鹿寨。当时车上已经没有座位，他只好站着。车子行驶中，几名女士一直看着他说个不停，还猜他来自哪个国家、怎么长这么高……见她们聊得那么起劲，博密忍不住插嘴：“我是拉堡的。”他说完后，阿姨们沉默了，再也不议论他。

博密有次在快餐店吃东西，一对父子走进店里，孩子想喝可乐，爸爸却不希望他喝。为了劝孩子放弃，那位爸爸告诉孩子，如果他喝了可乐，皮肤就会像旁边的博密一样黑。小黑没忍住，他揭穿了这位爸爸：“孩子，你爸爸是骗你的，我是被柳州的太阳晒黑的。”

来柳州多年，博密常把生活中的趣事写成段子拍成视频与网友们分享。他的外国朋友不懂螺蛳粉的美味，不认识糖葫芦，不知道柳州的猜码文化……博密常拿朋友逗趣：“你们是外国人，我是柳州人。”



↑博密在体验柳州少数民族的风情与文化。

## 3 借助镜头传播优秀文化

小黑的视频，少不了柳州螺蛳粉的身影。

他爱吃螺蛳粉，还经常在视频中向外地的网友推荐这道美食。通过他的视频，大家不仅看到螺蛳粉丰富的配菜，还感受到它的辣，因为视频中博密吃螺蛳粉的画面多是他被辣得酸爽的模样。

螺蛳粉的美味，博密不想一个人独享。于是，他把螺蛳粉推荐给自己的留学生朋友，让他们也爱上这道美食。他还把袋装螺蛳粉寄给尼日利亚的亲友，让他们一起品尝这道柳州的美味。

来柳州5年，通过观察，博密留意到两个国家的居民在生活方面有很多不同，他把观察到的文化差异也拍成了视频。

他在视频中说，他和家人聊完电话就果断地挂断。但多数柳州人挂电话前总要客气地说很多句，许久才挂电话。

有位女士每次见到博密就问他：“你吃饭了吗？”博密以为对方想邀请他到家里吃饭。被“邀请”了几次，博密决定不再拒绝时，女士却告诉他真相——这是她的问候方式，与吃饭无关。这个美丽的误会让博密乐了挺久。

在尼日利亚，博密从来不知道冷是什么感受。来柳州后，湿冷的天气让他扛不住了。于是，他忍不住在视频中质问：“哪个讲柳州不冷？”质问时，他一脸的委屈与无奈。因为，他真的被冻到了。

在学习汉语和中国文化方面，博密自认为是个小学生，需要不断地了解与分辨。他早期的视频中，有一些不文明的表达。对此，博密深感歉意。现在，他已经认识到这个问题，并调整了视频的创作方向。

在他近两个月的视频中，网友们看到，他走进柳州工业博物馆、柳侯公园、柳州紫荆花文化创意廊、百朋莲花小镇和五星步行街等地，让网友跟随他的脚步和镜头了解了更美的柳州文化。

博密说，身为留学生，他有传播文化的责任。他希望自己能够把优秀的中国文化与柳州的风土人情传播出去。未来，他也希望借助自己的镜头，让大家能够更全面地了解他的家乡尼日利亚。

据《南国今报》